
 

 
 

PV adopté lors de la séance du 09.02.2023 

 
 

Commission d’établissement des Bergières 

Séance du jeudi 17 novembre 2022, à 18h00 

A la bibliothèque du collège 
 
 
Parents :  Mélanie Blanc-Rossi, Sylvain Frochaux, Sara Gerber, Nadir Habibo 

Professionnels :  Dario Adjaho, Catherine Balmer, Sophie Delalay, Roxane Nicod, 
Floriane Grandjean Lüthi, Florian Stutz 

   
Organisations :  Jean-Paul Bittar 
  
Autorités politiques :  - 
 
Excusés/absents : Nicolas Alonso, Valéry Beaud, Crausaz Mottier, Estoppey Marc, 

Romedenne Adrien, Ruffiner Yohana, Morgane Torras 
 

Ordre du jour   

     

1. Ouverture de la séance 
2. Adoption de l’ordre du jour 
3. Validation du PV du 06.10.2022 
4. Séance du Conseil des établissements (CEL – 24.11.2022) 

- Qui y va ? 
- Bref état des lieux des projets passés et futurs de la CET 
- Travaux de groupe pour préparer la présentation du conseil des établissements 

5. Retour sur la séance de coordination des président.e.s des CET (31.10.2022) 
6. Date de la prochaine séance 
7. Divers et propositions individuelles 

- Ecrans d’information dans les bâtiments de l’établissement 
- Spectacle-conférence H.S. 

 
 

1. Ouverture de la séance 
 

2. Adoption de l’ordre du jour 
L’ordre du jour est accepté sans modification. 

3. Validation du PV du 06.10.2022 
 
Le PV est adopté à l’unanimité 

4. Séance du Conseil des établissements (CEL – 24.11.2022) 
a. Qui y va ? 

Quart parents : Mélanie Blanc-Rossi 

Quart professionnel : Catherine Balmer 

Quart associatif : Jean-Paul Bittar 

Quart politique : Valery Beaud 

 
b. Bref état des lieux des projets passés et futurs de la CET 



 
 

 
N.B. : Toute désignation de personne, de statut, de fonction ou de profession utilisée s'applique indifféremment 
aux femmes et aux hommes. 
 

Mélanie Blanc-Rossi explique que, lors de la CEL du 24 novembre, il y aura un marché aux projets de 
18h30 à 20h00 où chaque CET pourra présenter les projets de sa commission. Nous allons justement 
préparer ce marché durant cette séance. Afin de pouvoir préparer cela, nous faisons un bref état des 
lieux de ce qui est fait par la CET. 

Voici les différents projets en cours ou qui ont eu lieu à la CET des Bergières : 

- Réfectoire 
- Concept « Ramas’sage » 
- Visite des nouveaux élèves 
- Pique-nique communautaire 
- Panneaux - signalétique 
- Ciné club 
- Soirée « Visions d’avenir » 
- Soirée « les défis du numérique » 
- Projet budget participatif Placette des Bergières 
- Caravane des quartiers 
- Rénovation des sanitaires 

 
c. Travaux de groupe pour préparer la présentation du conseil des établissements 

Nous travaillons ensuite à la présentation de ces différents projets en créant des affiches ainsi qu’un 
document Word de référence pour les personnes qui seront présentes ce soir-là. 

 
5. Retour sur la séance de coordination des président.e.s des CET (31.10.2022) 

 
Mélanie Blanc-Rossi explique que c’était sa première séance de coordination des président.e.s. 
Durant cette séance, ils ont beaucoup discuté de la future séance des établissements qui aura lieu le 
24.11 à l’aula des Bergières.  

Ils ont également discuté du fait que du matériel peut être emprunté à la ville, en cas de manifestation 
(ex : gobelets…) 

Ils ont abordé le sujet du budget disponible pour les CET, notamment avec un budget qui peut être 
réparti en fonction des différents projets proposés et des besoins de chaque CET. 

La question des horaires scolaires a été discutée brièvement mais, vu que c’est un vaste sujet, il a été 
décidé qu’une séance complète serait nécessaire pour discuter de cela. 

D’autres points ont été brièvement abordés. 

 
6. Date de la prochaine séance 

 
La date de la prochaine séance est fixée au jeudi 9 février à 18h00 à la bibliothèque des Bergières. 

 
7. Divers et propositions individuelles 

a. Ecrans d’information dans les bâtiments de l’établissement 
Mélanie Blanc-Rossi explique qu’elle a pu constater que les écrans du collège étaient allumés 
pendant les vacances ainsi que la nuit. Elle demande si c’est nécessaire, pour des questions 
écologiques. 

Catherine Balmer lui explique que depuis ce lundi 14 novembre, ils ont été mis sous timer et ils 
s’éteignent dorénavant à 17h tous les soirs. 

 



 
 

 
N.B. : Toute désignation de personne, de statut, de fonction ou de profession utilisée s'applique indifféremment 
aux femmes et aux hommes. 
 

 
b. Spectacle-conférence H.S. 

Mélanie Blanc-Rossi explique que ce spectacle est donné dans les établissements scolaires de 
Suisse romande. C’est un spectacle qui aborde le thème de l’intimidation scolaire. Elle trouve que 
c’est un spectacle juste et percutant et que cela devrait être représenté partout. C’est très fort au 
niveau émotionnel. C’est un spectacle présenté aux élèves dès la 10ème. Il y a toute une réflexion et un 
travail qui viennent en amont. C’est l’équipe PSPS de l’établissement qui doit faire la demande pour 
que le spectacle ait lieu dans notre école. 

Mme Grandjean explique qu’il faut ensuite trouver le financement. Elle doit vérifier nos budgets ainsi 
que voir à qu’elle date cela pourrait avoir lieu. 

Mélanie Blanc-Rossi dit qu’elle se questionne sur des éventuels financements proposés par la ville de 
Lausanne vu qu’il s’agit de prévention. Floriane Grandjean Lüthi dit que la ville ne pourrait pas 
financer cela car ensuite ça serait nécessaire pour toutes les autres écoles et qu’ils n’auraient pas le 
budget. Elle explique qu’il y a par contre un budget cantonal qui pourrait être utilisé mais pour cela, il 
faut que ça rentre dans un projet de l’établissement. 

Nadir Habibo propose que la CET, avec son budget, participe à ce projet. Mélanie Blanc-Rossi 
annonce qu’il nous reste environ 500 CHF de budget pour cette année et que cela serait insuffisant 
même si ça peut déjà être une contribution. 

Jean-Paul Bittar dit qu’on devrait essayer de demander un budget à Madame De Pietro 

Sophie Delalay dit que ça pourrait être une idée à mettre en lien avec la caravane des quartiers. Elle 
dit également qu’on pourrait approcher certaines fondations pour demander un financement. 

Mélanie Blanc-Rossi dit que la première étape est maintenant de sonder le corps enseignant pour voir 
si c’est un projet qui leur parle. 

Floriane Grandjean Lüthi demande si ce spectacle a déjà eu lieu dans d’autres établissements. 
Mélanie Blanc-Rossi dit que l’on peut se renseigner sur le site. Elle, elle y a assisté dans le cadre 
d’une présentation proposée par la HESL. Elle va se renseigner sur les endroits où il a déjà eu lieu et 
elle enverra un mail à Mme Grandjean. 

Floriane Grandjean Lüthi dit qu’elle va sonder le corps enseignant et qu’elle fera ensuite un retour à la 
CET. 

c. Présentation des différents groupes de la CET 
Sylvain Frochaux signale qu’il aimerait bien qu’on mette à l’ordre du jour de la prochaine séance une 
présentation des différents groupes de la CET. En effet, vu qu’il est nouveau à la CET, cela lui 
permettrait de se mettre à jour. 

La séance est levée à 19h40. 

 

N.B. : signature liste de présence 
Roxane Nicod 
Secrétaire 

 
Lausanne, le 18 novembre 2022  

Copie à SEPCET@lausanne.ch 

Annexe 1 - V. mars 2017/mtl/FdP 


